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KOMENTÁŘ 
Povinná registrace na startu 
Několik desítek tisíc  
zprostředkovatelů pojištění 
se bude muset od ledna 
příštího roku zaregistrovat 
na Ministerstvu financí  
a předložit doklad o své  
odborné způsobilosti.  

 
"Stát chce, aby ti, kteří prodávají pojiš-

tění, věděli, co prodávají," uvedl minulý týden 
na konferenci k novému zákonu o pojišťovacích 
zprostředkovatelích a samostatných likvidáto-
rech náměstek ministra financí 
Tomáš Prouza. 

Zákon podle Vladimíra 
Přikryla z oddělení státního dozo-
ru MF ČR zpřísňuje podmínky pro 
poskytování pojišťovacích služeb, 
které patří mezi nejsložitější fi-
nanční produkty, a zvyšuje tak 
ochranu spotřebitelů. Sjednocuje 
také podmínky pro zprostředková-
ní pojištění tak, aby registrace 
mohla platit ve všech zemích 
Evropské unie.  

Registrací povinnosti 
zprostředkovatelům nekončí. Dnes 
je daleko víc produktů na trhu než 
tomu bylo dřív, proto budou muset 
zprostředkovatelé každých pět let 
absolvovat doškolovací zkoušky.  

Žádost o zápis do registru 
musejí zprostředkovatelé pojištění podat do 
šesti měsíců od účinnosti zákona, tedy od 1. 
ledna 2005. Pokud žadatel nemůže předložit 
doklad o ukončení odborného studia, musí do 
dvou let složit zkoušku. Vzdělávací kurzy bude 
poskytovat 30 institucí. 

Žádosti o registraci bude možné podat 
MF elektronicky prostřednictvím ISPOZ (In-
formační Systém pro podporu evidence POjiš-
ťovacích Zprostředkovatelů). Ten, kdo bude 

postupovat elektronickou cestou, bude registro-
ván o měsíc dřív. Elektronickou žádost musí 
doprovázet žádost písemná. Za vázané zpro-
středkovatele mohou podávat pojišťovny hro-
madná podání. 

Přílohy k žádostem se přijímají pouze 
v písemné formě – buď originály nebo ověřené 
kopie dokumentů. Registraci obdrží žadatel do 
60 dnů (pokud ovšem bude žádost úplná).  

Veškeré informace budou od 1. prosin-
ce 2004 k dispozici na www.mfcr.cz/ispoz. Por-
tál bude oficiálně spuštěn 3. ledna 2005.  

Člen představenstva České asociace 
pojišťoven a ředitel pojišťovny 
Generali Jaroslav Mlynář míní, že 
ukončení činnosti se dá čekat jen u 
těch zprostředkovatelů, pro které 
tato práce není hlavním zdrojem 
příjmu. Z trhu se vytěsní malí 
zprostředkovatelé, žádný dramatic-
ký pokles přijatého pojistného 
nebude, doplnil ředitel komunika-
ce České pojišťovny Richard Kap-
sa. Výkonný ředitel Asociace čes-
kých pojišťovacích makléřů Zde-
něk Kutina upozornil, že do legis-
lativy se dostala ustanovení, která 
staví tzv. pyramidový prodej pojiš-
tění mimo zákon. "Vícestup-ňový 
marketing zákon nezakazuje, ale 
nejsme mu příliš nakloněni," po-
dotkl. 
Členské pojišťovny ČAP spolupra-

covaly loni se 43 234 zprostředkovateli, a to 
nejen fyzickými osobami, ale i právnickými, 
takže se zákon týká zhruba 50 až 60 000 lidí. 
Celkem se pojišťovací zprostředkovatelé podí-
leli v minulém roce na nově uzavřených smlou-
vách za 37,8 mld. Kč z téměř 79 %.                  

                                                (čtk, red) 

Členem představenstva 
VSS KB se stal J. Šperl  
Novým členem představenstva a náměstkem ře-
ditele Všeobecné stavební spořitelny Komerční 
banky se stal Jiří Šperl. Čtyřicetiletý manažer 
nahradil Otto Häckela. Bude odpovědný mimo 
jiné za úsek řízení rizik či správu účtů. Šperl 
přišel z Komerční banky, kde zastával různé 
manažerské pozice. Působil i v dozorčích radách 
společností Factoring KB a Penzijní fond KB.  
Nový specialista v KPMG 

KPMG ČR získala novou posilu pro 
svoji pražskou kancelář. David 
Scott, který přišel z KPMG v Londý-
ně, nastoupil do oddělení Řízení 
rizik a poradenských služeb na post 
senior manažera.   

P. Kalášek byl jmenován 
ředitelem LogicaCMG 

Pavel Kalášek byl od 1. ledna 2005 
jmenován generálním ředitelem pro 
region střední a východní Evropy 
společnosti LogicaCMG. Jeho úko-
lem bude navázat na růst posledních 
let a expanzi urychlit. Mezi priority 

patří nárůst outsourcingových aktivit. P. Kalášek 
přišel z firmy Hewlett-Packard, kde působil od 
roku 1993, z toho více než devět let na pozici 
generálního ředitele české pobočky.  

LIDÉ 

 
Společnosti Crede Experto Praha a AIM Software  

Vás zvou na konferenci 
RISK MANAGEMENT from Risk Analysis to Risk Control 

Dne 2.12.04 od 9.00 do 14.00 hodin, v hotelu Crowne Plaza Prague, Koulova 15, Praha 6 
 

TÉMATA KONFERENCE: 
* Globální trendy v oblasti správy dat a řízení rizik 

* Pohled na globální studii o řízení rizik 05 a výsledky studie o správě dat 04 
* Přehled inteligentních řešení pro analýzu finančních trhů 

* Ukázka, jak fungují řešení pro řízení rizik u jiných společností 
 

PROGRAM A REGISTRACE: www.credeexperto.cz 
Konference je určena pro ředitele řízení rizik, obchodu s cennými papíry  

a vedoucí ekonomy pro analýzu finančních trhů v ČR a SK. 
Mediálním partnerem konference je časopis Bankovnictví. 

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• řízení lidských zdrojů        
v bankovnictví, 

• bankách a DPH, 
• šedesátiletém výročí 
Mezinárodního měnového fondu, 

• financování komunálních 
projektů, 

• potřebnosti investic         
do vzdělávání, 

• letošní Nobelově ceně           
za ekonomii. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

"Stát chce, aby ti, kteří 
prodávají pojištění, věděli,  
co prodávají," řekl  
náměstek ministra financí 
Tomáš Prouza. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.mfcr.cz/ispoz
http://www.credeexperto.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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TECHNOLOGIE 

Přechod na Basel II se bankám prodraží  
Přechod na nová basilejská pravidla se bankám prodraží. Česká spořitelna odhaduje 
náklady za celou finanční skupinu na půl až tři čtvrtě miliardy korun. Banky musí 
investovat zejména do nových technologií na řízení rizik, některé investice by ale 
musely provést bez ohledu na Basel II, upozornil manažer řízení úvěrových rizik ČS 
Robert Šafrata. Nová pravidla pro kapitálovou přiměřenost by měla platit od roku 
2007 pro všechny banky v EU. V praxi to znamená, že peněžní ústavy budou muset 
mimo jiné posuzovat bonitu žadatele o úvěr daleko pečlivěji než dosud. Nová pravi-

dla by měla zlevnit úvěry pro spolehlivé podniky, naopak méně bonitní klienti si za úvěr připlatí.  

SS ČS zvedla zisk o třetinu  
Stavební spořitelna České spořitelny (SS ČS) za tři čtvrtletí letošního roku zvýšila čistý zisk o 

třetinu na 259,7 mil. Kč. Bilanční suma vzrostla o čtvrtinu na 67,4 mld. Kč. Za růstem zisku stojí přede-
vším vyšší úrokové výnosy. Banka s 1,3 mil. klientů do konce září poskytla 25 556 úvěrů za 5,8 mld. Kč, 
což je o 52 % více než před rokem.  

Raiffeisen spořitelna se ziskem 157 mil. Kč  
Raiffeisen stavební spořitelna za tři čtvrtletí zvýšila čistý zisk o 291 % na 157,2 mil. Kč. Bilanč-

ní suma vzrostla o 17 % na 30,9 mld. Kč. Za růstem zisku stojí téměř 50% zvýšení úrokových výnosů a 
příjmů z poplatků a provizí při mírném růstu nákladů. Pozitivně se promítlo i účtování odložené daňové 
pohledávky za 55,8 mil. Kč. Banka do konce září poskytla 8960 úvěrů za 1,8 mld. Kč, což je meziročně 
téměř o třetinu více. Spravovala 724 401 platných smluv o stavebním spoření a 76 445 úvěrových účtů.  

VSS KB klesl zisk o pětinu  
Všeobecné stavební spořitelně Komerční banky (VSS KB) za tři čtvrtletí meziročně klesl čistý 

zisk o pětinu na 147,2 mil. Kč. Bilanční suma vzrostla téměř o třetinu na 49,2 mld. Kč. Spořitelna s více 
než milionem klientů  poskytla 24 156 úvěrů za 4,9 mld. Kč, což je o 44 % více než před rokem.  

Odškodnění klientů by stálo 2,4 mld. Kč 
Případné dodatečné odškodnění klientů zkrachovalých peněžních domů 

Union banky a Plzeňské banky s vklady do 4 mil. Kč by přišlo na 2,4 mld. Kč. Na 
žádost bankovní komise Poslanecké sněmovny to spočítal Fond pojištění vkladů. 
Předseda komise M. Vlček ale zdůraznil, že sněmovna odškodnění nepřipravuje. 
Dosud vkladatelé těchto bank dostali 90% náhradu, maximálně zhruba 750 000 Kč. 
Stát se přitom v minulosti postaral o podstatně větší odškodnění klientů všech zkrachovalých bank. U 10 
ústavů vyplatil peníze do 4 mil. Kč, z Banky Bohemia a AB banky lidé získali zpět vklady bez omezení.  

 

ČSOB provozuje systém 
Infoservis Retail/SME  
ČSOB zahájila v říjnu 2004 provoz systému 
Infoservis Retail/SME vyvinutý společností 
Trask solutions, která tímto projektem navázala 
na předcházející  spolupráci s ČSOB. Infoservis 
primárně slouží interní komunikaci do pobočko-
vé sítě. S jeho pomocí banka vyřešila přehled-
nost struktury, adresnost a správné načasování 
rozesílaných informací. Zamezila také informač-
ním duplicitám ve snaze nezahltit pracovníky 
prodeje, ale naopak dodat jim správné penzum 
informací v pravý čas. Infoservis Retail/SME 
také předchází nekoordinovanému používání 
mnoha různých informačních kanálů ke stejným 
adresátům. Řešení vyvinuté společností Trask 
solutions ve spolupráci s pracovníky ČSOB je 
koncipováno  jako intranetová aplikace na plat-
formě Microsoft ASP.NET. Zmíněné zadání řeší 
sjednocením komunikačních kanálů, standardiza-
cí typů a formy zasílaných zpráv a implementací 
možnosti načasovat  jejich rozesílání. Definová-
ním různých distribučních seznamů je možné 
informace přesně cílovat na žádoucí skupiny 
uživatelů. Zprávy jsou souběžně publikovány na 
uživatelském portálu s  fulltextovým vyhledává-
ním, což umožňuje všem uživatelům intranetu 
přístup do archivu dosud publikovaných zpráv. 
Infoservis Retail/SME v současné době používá 
více než 50 tvůrců zpráv (redaktorů) a téměř 3 
000 pracovníků pobočkové sítě.  
Altys zajišťuje pro ŽB 
Facility Management  
Správu a provoz budov a další služby v oblasti 
Facility Managementu zajišťuje od začátku listo-
padu pro celou pobočkovou síť Živnostenské 
banky společnost Altys. Banka se rozhodla pro-
vozovat tzv. podpůrné služby, které netvoří hlav-
ní předmět jejího podnikání, na všech svých 
pobočkách jedním provozovatelem.  

MF ČR s novým odhadem schodku 
Ministerstvo financí zvýšilo odhad letošního schodku veřejných financí ze 4,6 na 5,2 % HDP. 

Do deficitu muselo na přání EU zařadit i záruku 22 mld. Kč, kterou stát poskytl v roce 1997 ve prospěch 
České národní banky.  

V reformách je nejdále Maďarsko  
Maďarsko, Česká republika a Estonsko jsou z postkomunistických zemí střední a východní 

Evropy nejdále v přechodu na tržní ekonomiku. Letos v reformách dosáhly největšího pokroku Rumun-
sko, Bulharsko a Chorvatsko, vyplývá z pravidelné zprávy Evropské banky pro obnovu a rozvoj 
(EBRD). Na dalších pozicích jsou v uskutečněných reformách Polsko, Slovensko, Lotyšsko, Slovensko 
a Litva. Slovinsko, které je z těchto zemí nejbohatší, již podle W. Buitera předstihují čekatelé na vstup 
do EU Chorvatsko a Bulharsko. Albánie, Bosna a Hercegovina a také Srbsko a Černá hora jsou v cestě 
za tržní ekonomikou za Ruskem, Arménií, Gruzií či Kyrgyzstánem.  

Ostrá kritika EBRD 
Hlavní ekonom EBRD Willem Buiter podrobil ostré kritice pomalý postup reforem veřejných 

financí v ČR, Polsku a Maďarsku. "Je načase, aby to s fiskálními reformami začali myslet vážně," pro-
hlásil. Šéfekonom banky, která pomáhá zemím bývalého sovětského bloku s transformací na tržní eko-
nomiku, nese nelibě absenci rozpočtových reforem i strukturálních změn. "Polsko, ČR a Maďarsko si 
vzaly dovolenou nejen u strukturálních reforem, ale i v kontrole veřejných financí," řekl Buiter.  

Koruna vylepšila rekord k dolaru na 23,23  
Česká měna v pátek 26. listopadu brzy ráno vylepšila rekord k dolaru o dalších 15 haléřů, když 

posílila na nové historické maximum 23,23 CZK/USD. Důvodem byl další propad americké měny na 
světových trzích. Vůči euru se koruna od rána obchodovala podobně jako v předchozích dnech v úzkém 
pásmu kolem 31 CZK/EUR.  

Stát získal v aukci 3,09 mld. Kč  
Stát získal v aukci tříletých státních dluhopisů 3,093 mld. Kč. Poptávka po dluhopisech téměř 

čtyřikrát překročila nabízené množství. Zatímco stát nabídl dluhopisy v hodnotě 3 mld. Kč, investoři 
požadovali cenné papíry za 11 mld. Kč. Dluhopisy jsou splatné k 2. srpnu 2007.  

EKONOMIKA 

BANKY 

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
e-mailové adrese 

pdf.bankovnictvi@economia.cz 

pořádá 9. prosince 2004 
v Praze, Konferenční sál 
budovy ARMABETON, 
Praha 4, Kykalova 1, od 
13:00 do 18:00 seminář 

 
NOVELA ZÁKONA O DPH 

Program: zkušenosti s uplatňováním DPH po 
vstupu do EU (přednáší Ing. Ivan Fučík, partner 

Fučík & partneři, auditor, daňový poradce), 
seznámení s novelizovanými ustanoveními  
zákona o DPH (přednáší Ing. Václav Benda, 

odborník na problematiku DPH) 
Cena: 2142 Kč (vč. DPH) 

Více informací  na tel. 222 135 420 nebo  
se můžete přihlásit na horakova@fucik.cz. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
mailto:horakova@fucik.cz
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Nomura a ČSOB se nesmějí zúčastnit dražby 
Nomura, ČSOB ani osoby jim blízké se zřejmě nemohou zúčastnit veřejné dražby pohledávky 

IP banky za ČSOB ve výši 40 mld. Kč. Stejně tak nikdo nesmí dražit za ně. Obě banky však podle infor-
mací tisku svou účast nevylučují. Pohledávka vznikla prodejem podniku IPB za 1 Kč ČSOB a její výše 
je rozdílem mezi kupní cenou a cenou stanovenou auditorem HSBC Investment Bank. Pohledávka je 
sporná a vede se o ni arbitráž ve Vídni. Současná tržní cena byla stanovena na 76 mil. Kč. To je také 
minimální cena, za kterou může být vydražena. Dražba se uskuteční 20. prosince 2004 v Praze.  

KB podporuje vzdělávání podnikatelů  
Komerční banka se stala partnerem vzdělávací akce s názvem „Účetnictví, daně, clo malých a 

středních podniků po vstupu do EU“, kterou uspořádala Asociace malých a středních podniků ČR a 
Institut Svazu účetních. První akce proběhla 12. listopadu v Praze. Shodně zaměřená akce proběhla i 26. 
listopadu v Ostravě. Následovat bude obdobná spolupráce na dalších akcích v příštím roce.  

Zajištěný úvěr, nový produkt ČSOB pro firmy  
ČSOB začala velkým firemním klientům nabízet nový produkt - tzv. zajištěný úvěr, který spoju-

je výhody krátkodobých úrokových sazeb společně s dlouhodobou jistotou, že úroková sazba nepřekročí 
sjednaný úrokový strop, tj. maximální úrokovou sazbu. Úroková sazba u tohoto úvěru je pružná a mění 
se v pravidelných intervalech podle vývoje adekvátní základní úrokové sazby z úvěrů. V situaci nárůstu 
základní úrokové sazby však klient nikdy neplatí úrok vyšší než výchozí úrokový strop (maximální úro-
ková sazba) stanovený při sjednání úvěru. Tento úrokový strop lze sjednat na období minimálně jednoho 
roku a maximálně 20 let od okamžiku uzavření úvěrové smlouvy. Hodí se proto pro střednědobé a dlou-
hodobé (především investiční) úvěry v objemu od 30 mil.  Kč.  

KB nabízí novou kreditní kartu 
Komerční banka rozšiřuje svou nabídku úvěrových produktů o kredit-

ní kartu VISA Electron. Díky ní lze získat úvěr od 10 000 do 40 000 Kč bez 
poplatku za vydání karty a ročního poplatku za vedení karty. Cena za vedení 
úvěrového účtu činí 30 Kč měsíčně. Pro získání  kreditní karty nemusí mít 
zájemce zřízen u KB ani běžný účet. KB nabízí klientům možnost využít bezúročné období jak pro pou-
žití kreditní karty pro přímé platby u obchodníka, tak pro výběr hotovosti z bankomatu. Toto bezúročné 
období trvá 45 dní. Majitel splácí měsíčně pouze 5 % z vyčerpané částky úvěru. Kreditní kartu VISA 
získá klient do 6 dnů od podání žádosti a na příslušné pobočce obdrží současně s kartou také PIN. Karta 
je elektronická, je vybavena čipovou technologií EMV. Klient rovněž získává zdarma pojištění proti 
neschopnosti splácet úvěr. K jednomu úvěrovému účtu může klient získat dvě kreditní karty VISA. 

 

ZE ZAHRANIČÍ 
Maďarská centrální  
banka snížila sazby  
Maďarská centrální banka snížila 22. listopadu 
základní úrokovou sazbu o půl procentního bodu 
na 10 %. Odolala tak zatím tlaku vlády, která po 
ní požaduje srazit úroky výrazně dolů a tím za-
stavit nežádoucí růst forintu. Měnový výbor ban-
ky snížil letos sazby již pošesté, celkem o 2,5 p. b.  
NBS pohnula se sazbami   
Bankovní rada slovenské centrální banky (NBS) 
snížila 26. listopadu klíčové úrokové sazby o 
0,50 procentního bodu.  
Nové země EU budou růst 
rychleji než staré  
Desítka nových členských zemí EU má mnohem 
větší potenciál ekonomického růstu než starší 
členové, míní šéf Mezinárodního měnového 
fondu Rodrigo Rato. Růst je však slabinou celé 
Evropy a strukturální reformy k jeho zrychlení 
potřebuje celá EU. MMF bude zřejmě muset na 
jaře snížit svou pololetní prognózu globálního 
růstu v roce 2005 blíže k úrovni 4 % ze zářijové-
ho výhledu 4,3 %. Zčásti bude tato redukce pro-
jevem zvýšených cen ropy. 
Eurobankovky s čipy?  
Evropská centrální banka zkoumá možnost vyba-
vit eurobankovky bezpečnostním elektronickým 
čipem. Informoval o tom německý list Handel-
sblatt s odvoláním na spolkového pověřence pro 
ochranu dat Petera Schaara. Radiové čipy RFID 
by podle Schaara mohly být naplněny libovolný-
mi informacemi a kdykoli a kdekoli identifiková-
ny pomocí čtecích zařízení. "Tyto čipy umožňují 
sledování každé peněžní transakce," řekl Schaar.  
Čipy RFID, s jejichž rozsáhlým využitím se 
počítá například při označování zboží, jsou velmi 
malé a tenké a dokážou přenášet signály bez 
fyzického či vizuálního kontaktu. ECB se podle 
listu odmítla ke zprávě vyjádřit s tím, že případ-
né nové bezpečnostní prvky u bankovek by byly 
ve vhodný čas ohlášeny. 
Frank Quattrone nesmí 
do konce života na burzu 
Bývalý investiční bankéř Frank Quattrone, který 
za internetového boomu 90. let vydělal stovky 
milionů dolarů, nebude moci do konce života 
pracovat na trhu cenných papírů. Rozhodlo o 
tom americké sdružení obchodníků s cennými 
papíry NASD za to, jak se choval v případu, v 
němž byl odsouzen za maření vyšetřování.  
Quattroneho odsoudil letos newyorský soud na 
jeden a půl roku vězení za maření vyšetřování a 
likvidaci dokumentů v případu machinací kolem 
nejžádanějších nových akciových emisí techno-
logických firem. Bankéř se nyní proti rozsudku 
odvolává. Zákaz práce v oboru cenných papírů je 
nejvyšší sankcí, jakou může NASD vynést.  
SB: Aféra Jukos  
odradila investory  
Politicky motivovaný útok na největší ruskou 
ropnou společnost Jukos spolu s nejistotou 
ohledně směřování ekonomické politiky zabrzdi-
ly příliv investic do Ruska a mohly by zpomalit 
ekonomiku, uvedla zpráva Světové banky. SB 
tak naznačila, že za útlum ruské ekonomiky 
může právě politika Kremlu. Hrubý domácí 
produkt Ruska stoupl ve 3. čtvrtletí jen o 0,4 % 
proti tempu 0,9 % ve 2. kvartále. Vláda pro celý 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Nové fondy v nabídce ABN AMRO 

Komise pro cenné papíry udělila 24. listopadu společnosti ABN AMRO Asset Management 
povolení k prodeji a distribuci 12 nových fondů. Kromě fondu, který se orientuje na čínské společnosti, 
se převážně jedná o akciové sektorové fondy. Rodina fondů ABN AMRO se tak v ČR rozrůstá na 55. 

BCPP: Účtování podle mezinárodních předpisů  
Společnosti, jejichž cenné papíry se na pražské burze obchodují na hlavním či vedlejším trhu, 

budou muset od příštího roku zveřejňovat výsledky hospodaření jen podle mezinárodních účetních stan-
dardů. Nyní burza eviduje 81 emisí akcií a dluhopisů. Prubířským testem připravenosti na nové podmín-
ky projdou emitenti na konci dubna 2005, kdy musí oznámit předběžné ukazatele za první čtvrtletí. Bur-
za zohlednila v předpisech nové zákony a členství ČR v EU a zapracovala i uznávání prospektu zahra-
ničních emitentů. Od ledna se sníží procentuální sazby poplatků pro členské makléřské společnosti za 
obchodování v systému nejlepších domácích i zahraničních cenných papírů SPAD a v rámci automatic-
kých obchodů. U burzovních obchodů se ruší minimální hranice poplatků a sjednotí maximální výše.  

Zpochybnění vypovídací schopnosti PX 50  
Hlavní ukazatel vývoje 
cen burzovních akcií, 
index PX 50, se v uply-
nulém desetiletí výraz-
ně změnil. Někteří 
obchodníci proto po-
chybují, zda akciový trh 
skutečně překonal his-
torické rekordní hodno-
ty z poloviny 90. let. 
Burza začala počítat 
index PX 50 počátkem 

dubna 1994, po roce od zahájení obchodování na hodnotě 1000 bodů. Tato hranice se ukázala mnoho let 
nepřekonatelnou, mimo jiné i kvůli silnému prodejnímu tlaku v době startu indexu a problémovosti trhu 
v očích zahraničí. Dnes PX 50 stoupl nad 1010 bodů, když před třemi lety byl dokonce jen kolem 400 
bodů. Pražská burza potvrzuje, že index doznal řadu proměn, ale cenové pohyby nejobchodovanějších 
akcií, k čemuž je určen, podle ní popisuje. PX 50 se nejprve počítal z cen 50 firem, nyní již jen 16. Dříve 
byly na trhu tisíce akcií; nyní již jen desítky.  
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Leasing ve třetím čtvrtletí klesl  
Daňové změny při vstupu do EU a pokles prodeje automobilů jsou důvodem letošního poklesu 

objemu leasingu. Leasing movitých věcí u členů Asociace leasingových společností za tři čtvrtletí mezi-
ročně klesl o 4,8 % na 68,9 mld. Kč. Asociace má na celém trhu podíl 97 %. Český leasingový trh již 
podle místopředsedy ALS Milana Gerži nečekají výrazné nárůsty, ale jeho pozice zůstanou zachovány. V 
ČR se nyní prostřednictvím leasingu financuje zhruba třetina investic, což je dvojnásobek průměru v 
zemích EU. Tento podíl zřejmě mírně poklesne vzhledem k nárůstu bankovních úvěrů. 

autoCREDIT profinancoval již 18 tisíc vozů  
Inovovaný úvěr autoCREDIT oslavil počátkem listopadu šest měsíců svého působení 
na českém trhu. Během této doby prodal jeho prostřednictvím GE Capital Leasing v ČR 
celkem 17 806 automobilů v souhrnné pořizovací ceně 2,76 mld. Kč. Jen letos v říjnu 
nakoupili spotřebitelé prostřednictvím úvěru autoCREDIT v ČR 2358 aut, jejichž sou-
hrnná pořizovací cena dosáhla takřka 380 mil. Kč.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Nejvíce si na stáří spoří na jižní Moravě 

Obliba penzijního připojištění stejně jako výše průměrné úložky se liší region od regionu. Za-
tímco z regionů jižní a střední Moravy pochází více než 35 % z celkového počtu klientů Penzijního fon-
du České pojišťovny, z Prahy je to jen 8 %. Vůbec nejméně zastoupeni jsou však mezi střadateli lidé ze 
severu či západu Čech, kde je tento podíl pouze 3 %. Pokud jde o výši průměrné úložky, vede Praha s 
662 Kč na osobu.  

Program Vital KB využívá 200 společností 
Téměř 200 společností již využilo nabídky Komerční banky pro zaměstna-

vatele - pojistný produkt Program Vital, který byl uveden na trh v prosinci 2003. 
Jedná se o nástroj ke zvýšení motivace a loajality zaměstnanců bez zvýšení daňo-
vých nákladů. Program se skládá ze dvou odlišných pojistných produktů. Prvním 
je spořicí životní pojištění Vital Allegro, které přináší zhodnocení vloženého kapi-
tálu a v případě smrti odpovídá výše pojistného plnění naspořené zhodnocené 
částce. Druhým je kapitálové životní pojištění Vital Piano, kde je pojistná částka 
pro případ smrti a dožití totožná a je uvedena již v uzavírané smlouvě. Minimální 
délka pojistné doby je pět let. Po tuto dobu je zaručena neměnná technická úroková míra. 

ČPP je schopná splácet krátkodobé závazky  
Ratingová agentura Czech Rating Agency ohodnotila Českou podnikatelskou pojišťovnu krátko-

dobým ratingem czP-3, podle kterého má společnost vcelku přijatelnou schopnost splatit krátkodobé 
závazky. Dlouhodobý mezinárodní rating Ba- je na spekulativní úrovni s nejistou budoucí úrovní rizika.  

Vichřice způsobila škody za 100 mil. Kč  
Domácím pojišťovnám výrazně vzrostly škody, které jim nahlásili klienti po pustošící 
vichřici, jež zasáhla v pátek 19. listopadu téměř celé území České republiky. Za několik 
tisícovek škod mohou pojišťovny celkem zaplatit až 100. mil. Kč, vyplývá z ankety ČTK 
mezi největšími pojišťovnami. Zatímco počátkem týdne evidovala Česká pojišťovna více 
než 830 případů za 6 mil. Kč, do středečního dopoledne jí klienti nahlásili více než 1900 
pojistných událostí téměř za 50 mil. Kč. Kooperativa má nahlášeno přibližně 500 pojist-
ných událostí a bližší odhad škod činí kolem 19 mil. Kč.  

letošní rok odhaduje zpomalení růstu na 6,9 % z 
loňských 7,3 %. 
Reuters uvažuje  
o prodeji Instinetu  
Globální zpravodajská a informační společnost 
Reuters Group začala uvažovat o prodeji své 
divize Instinet. Ta zajišťuje elektronické obcho-
dování s akciemi, Reuters ale nyní provádí re-
strukturalizaci a prodej divize je pro něj jednou 
ze strategických možností.  
Vánoční nákupy za marky  
Němečtí zákazníci dostali od řady obchodů víta-
ný předvánoční dárek - vánoční nákupy mohou 
pořídit i za nepoužívanou německou marku, kte-
rou od roku 2002 nahradilo v Německu euro. 
Podle Bundesbanky si ale německé rodiny pone-
chaly ještě zhruba 15,3 mld. DEM, z toho 7,97 
mld. v bankovkách a 7,32 mld. v mincích. Podle 
průzkumu IPSOS má částky v markách vědomě 
doma 14 % Němců, tzn. více než deset milionů 
lidí. Měnit marky za eura mohou Němci v cent-
rální bance neomezeně dlouho. Kurz marky vůči 
euru byl stanoven na 1,95 DEM/EUR. 
Třetina švýcarských  
zaměstnanců bank trpí 
stresem  
Třetina zaměstnanců švý-
carských bank trpí stresem. 
To je mnohem více než v 
jiných profesích, kde stres 
v průměru postihuje jen 
pětinu pracovníků. Uvádí se to ve studii švýcar-
ského sdružení bankovních zaměstnanců, kterou 
zveřejnila univerzita v Lausanne.  
Stres v bankách vyplývá ze silného tlaku, snah 
dosáhnout ambiciózních cílů a ze strachu ze 
ztráty zaměstnání. Uklidňující prostředky, anti-
depresiva či prášky na spaní bere téměř čtvrtina 
(24,6 %) bankovních zaměstnanců. Navíc 22,6 % 
dotázaných z bank trpí ve svém zaměstnání de-
primujícími pocity. Téměř třetina (30,1 %) ban-
kovních zaměstnanců přiznala, že z obavy, aby 
kvůli absenci nepřišli o své zaměstnání, raději 
přerušili léčbu a nastoupili do práce. 
Dexia bojuje  
o fúzi se Sanpaolo  
Vedení belgické banky Dexia se nyní pře s vlast-
ními akcionáři o svůj plán spojení s italským 
bankovním ústavem Sanpaolo IMI.  
Fúzí obou středně velikých bank by vznikl devá-
tý největší bankovní dům v Evropě s tržní hod-
notou asi 37 mld. EUR. Fúze by byla druhým 
přeshraničním bankovním spojením v EU po 
nedávném převzetí britské Abbey španělskou 
Santander. 
Majitel ČSOB zvýšil  
zisk a zlepšil výhled  
Čistý zisk belgické bankovní a pojišťovací sku-
piny KBC vzrostl ve třetím čtvrtletí meziročně o 
30 % na 332 mil. EUR. Firma současně zlepšila 
prognózu pro celý letošní rok.  
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